

bil med tem domá ali je morda še. Deček vrnivši se pové, da ga domá ves popoldan ni bilo.

„Nerazumljivo“ — majé M. z glavo — „in neprijetno. Denar moram poslati, da sem mož beseda.“

Pri tem mu šine misel v glavo: „kaj, ko bi bil Burgar denar vzel in ž njim ušel?“ Al to misel zavže isti hip, kajti zavoljo 4000 gold. Burgar ne bo popustil rodovine, katero tako rad ima. Tudi ima toliko premoženja, da se ta znesek ž njim lahko pokrije. Natolcevanje je tedaj abotno. Zato gre in poišče pri znancih denarja, kar mu ga je manjkalo, ter ga odpravi s pošto.

Ko je ravno gotov s tem, se odpro vrata in v sobo stopi Burgar, podpira ga policijski stražnik. Mož je bledega obraza, ima glavo obvezano in po obleki se pozna še kri. Stražnik ga brž posadi na stol, kjer se ves omamljen zgrudi.

„Za Boga, kaj je to?“ — vpraša M. in pokliče brž ljudi, ter ukaže prinesiti vode.

Burgar je tako oslabiljen, da ne more jasno govoriti, a vzdiga le roki. Zato se trgovec obrne do stražnika in ta poroča:

„Ko grem po svoji službeni poti skozi veže, skoz katero hodijo tudi drugi ljudje, ker je javna pot, zaslišim iz kleti stok. To se mi čudno zdi, zato odprem vrata, ki so bila le priprta, in najdem pod stopnicami tega-le moža s krvavo glavo. Brž smo ga nekoliko oprali, potem sem ga hotel dati prenesti v bolnišnico, a tega se je branil in le vedno mrmral, kolikor sem razumil, da hoče iti najprej sem. Tako sem ga pripehljal sem, a prav težko, ker je čisto brez vse moči. Najprej je treba mu zdravnika.“

V tem je bilo vse okoli Burgarja, ki se je vidno kviško sklanjal, pa ni mogel pokonci sedeti.

M. stopi k njemu in ga praša:

„Kaj se vam je zgodilo, Burgar? Ste li po stopnicah padli in se pri tem tako pobili?“

Burgar živahno odkima.

„Imate li denar pri sebi?“

Zopet odkima Burgar in se zvrne na stol.

„Nesrečnež, kje je denar?“

Burgar se ves strese pri teh besedah tako, da stražnik reče, naj ga nika ne izprašuje zdaj, ampak počaka, da bo mogel govoriti.

„Tu gre za 4000 gold., katere je Burgar pri sebi imel“ — opomni M. — „Jaz bi rad izvedel, kje so.“

Potem pojasni s kratkimi besedami stražniku reč, kar je njemu znana.

„Tako?“ — pravi stražnik — „je bil mož morda celó oropan?“

Burgar, ki ta pogovor sliši, živahno prikima, a govoriti ne more. Spravijo ga tedaj domú, kjer so otroci vsi prestrašeni. A zdravnik, ki pride brž, jih pomiri, češ, da rane, ki jih ima na glavi, niso nevarne, in da je oče le zaradi zgube krvi in po strahu tako omamljen. Mir ponoči in pridno pokladanje mrzlih cunj na glavo mu bo že pomagalo toliko, da bo drugi dan govoril in vse lahko povedal.

Se ve, da se je med tem preiskala vsa njegova obleka, a našlo se ni nič družega, kakor par grošev, katere je navadno za potrebo sabo jemal.

Misliti se mora, da so otroci vse storili, kar jim je zdravnik naročil, in ne brez vspeha, kajti ko sem jaz zjutraj po naznanilu policije, ki je med tem pridno po mestu pozvedovala, a nič zvedela, prišel v hišo, sem našel otroke vse objokane in utrujene, a očeta že toliko pri moči, da zdravnik, ki je prišel z mano vred, ni branil mi, pričeti izpraševanje.

„Vi ste bili včeraj napadeni in oropani?“

„Da“ — odgovori še z zeló slabim glasom.

„Kdo vas je napadel?“ — poprašujem dalje.

„Tisti, ki mi je prej denar izplačal“ — je odgovor.

„Blagajnik trgovčev?“ — se čudim jaz.

Bolnik živahno prikima.

„Kako se je to zgodilo?“

„Šel je za mano, me vstavil ob stopnicah, ki peljejo v klet, tam me pahnil doli, potem pa ne vem več, ker sem se tako vdaril na glavo, da sem brž zgubil zavednost.“

„Je li to videl še kdo drug?“

„Ne vem, menda ne, ker je veža temna.“

Po teh odgovorih postane mož tako slab, da se zopet sesede v postelji. Otroci se spusté vsi v jok tako, da se meni premilo stori in odidem. Zdravnik pa zopet zagotovi, da rane niso nevarne in da bo mož čez štirinajst dni že vstal. (Dal. prih.)

Mnogovrstne novice.

* *Slovanski kongres se ima v Moskvo sklicati 19. maja t. l.* Njega namen je rešiti razpore med slovanskimi narodi, zato pride tudi poljsko vprašanje v razpravo. Poseben odsek, kateremu na čelu stojijo profesorji Pipin, Hovajski in Grabovski, dela priprave za kongres. Ako ruska vlada ne bi dopustila kongresa na Ruskem, bode zboroval v Beligradu,

* *Obleko proti ognju* je iznašel inženir Šall, s katero je nedavno na Dunaji naredil očitno skušnjo. Šest velikih kupov drv, poškopljenih s petrolejem, je zažgal in v tej obleki šel skozi vseh 6 kupov. Obleka je narejena iz asbesta, ki ne prepušča nobene vročine.

* *Drug Salomo.* Jako bistroumno razsodbo je izrekel nedavno neki ameriški jurist, sodnik Kent. Neki tat je ukradel iz šatora, kjer je več ljudi spalo, razne dragocenosti. Ker je bil namreč šator iz gumija narejen, ga je z nožem prerezal, skozi luknjo utaknil glavo, desno roko in desno ramo, in v tacem položaji izvršil tatvino. Zagovornik dolgoprstnikov je sicer trdil, da se tatvina tu ni mogla zgoditi, ker je v gumi-platno vrezana luknja tako majhna, da notri se splaziti ne more noben človek skozi njo. Al sodnik je bil prepričan, da se je bil tat pregrešil, zato je njega glavo, desno roko in ramo obsodil na dve leti ječe, in dejal tatu, da z ostalim truplom naj naredi, kar sam hoče.

Naši dopisi.

Iz Glamoča v Bosni 19. apr. M. — Tretji batalijon našega polka še ta teden v Livno odide in pridete na naše mesto le dve stotini tudi našega polka, in sicer 5. pa 6. Mestni poveljnik livanski general Latterer je iz Livne odšel v Trst in je poveljstvo izročil polkovniku Prigerju. — Vreme imamo jako lepo, mnogo že se dobi pomladanskih cvetic vseh vrst in tudi lastavice so že davno došle. Kmetijstvu je to vreme ugodno in jeli so kmetovalci uže orati in žito, ki se jim je podelilo iz cesarskih žitnic, sejati. Nadejati se je to leto obilnejše žetve nego pretečeno, ko je le malokdo sejal.

Iz Trsta 12. aprila. — Prvem zboru novega mestnega, resp. deželnega odbora, v katerega je prišlo 49 odbornikov, je predsedoval najstarejši odbornik Hermet, kolovodja lahonov. Starec se ni mogel zdržati, da ne bi bil v govoru svojem pokazal, da se njegova stranka trdovratno drži svojega programa, rekši: „če tudi ima novi mestni odbor nekako predrugačen obraz, smemo vendar upanje gojiti, da novi odbor ne bode zatajil koherence s prejšnjim odborom.“ Lepi prospekti! In res se je bati, da izid novih volitev ni bil tako sijajin „av-